

Murcia

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 centimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CREDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 centimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalDE PUEBLO EN MÁS CIRCULACIÓN
EN MURCIA Y FUERA DE MURCIA
DIARIO DE LA PLENA DIAZIA REGAL**La protesta
de la alpargata**

Cuando el pueblo se ha conocido de que se encuentra huérfano, de que se ve solo entre esta anarquía, entre esta francachela comercial e industrial en la que se enriquecen unos y no pueden vivir los más; cuando los ciudadanos se han convencido de que los Gobiernos de España no sirven de nada, mejor dicho, agravan la situación de día en día, arañando el agiotaje y protegiendo las avaricias de los explotadores, ha tomado la justicia por sus pies, calzando la alpargata, como único recurso que le queda para dejar de ser víctima de esa carestía exacerbada del calzado de piel.

La protesta debe ir aun más allá; debe extenderse al traje, ya que también las telas nos las ponen fuera del alcance de nuestra economía.

Se ha dado en decir que esto de las alpargatas es una protesta contra los zapateros y no es así: la protesta es contra el Gobierno, contra éste y contra todos los que le precedieron, puesto que ellos son los únicos culpables de que las cosas del vivir hayan llegado al punto en que las vemos.

Estos Gobiernos ineptos, inmorales, que han favorecido descaradamente la exportación de todo, que han hecho complicidad tácita con los acaparadores, que no han tenido el arresto de justicia de meter en la cárcel a ninguno de esos que han estado y están explotando al pueblo; esos Gobiernos decimos que han llevado a España a la ruina y al desprecio, arrastraron también a los ciudadanos al abismo sin fondo de la anarquía más desordenada y lamentable.

Por eso, ya saben los pueblos lo que deben hacer; ya saben qué procedimientos tienen que seguir si esperan nada de los gobernantes.

La guerra declarada al pueblo, debe ser aceptada por el pueblo mismo y persistir en la lucha con virilidad, con constancia, para vernos libres de tanta explicación.

Según la Prensa, hasta S. M. el Rey ha adoptado el uso de las alpargatas, que es como si dijerámos que se ha hecho solidario de la protesta; y como más arriba demostramos que la protesta va contra los gobernantes, se dá el caso pintoresco de que hasta el jefe del Estado proteste de sus Gobiernos y a pesar de ello, el Gobierno sigue con la sonrisa en los labios, sin querer entender que esas alpargatas del monarca quieren decir que está rodeado de hombres ineptos; significan, que él además de rey, como ciudadano español se une al pueblo para echar en cara a los Gobiernos su falta de previsión, su carencia absoluta de justicia y al abandono completo de los deberes de velar por el bienestar del país.

Sirva esto de aliento a los ciudadanos para persistir en esa pacífica, serena y patriótica protesta, que será eficaz en el momento en que llegue a sentirse en las casas de los negociantes que han llegado a hacer la vida imposible.

Ahora, además de la protesta de la alpargata, vamos a la del traje: rompamos de una vez la

tontería de las exigencias sociales, las ridiculencias de las modas y las fastuosidades del traje, dejando a cada cual en libertad de vestir según convenga a su gusto y a su economía.

Las personas aristocráticas, las familias de posición, deben ser las primeras que den ejemplo de actos ciudadanos, sobre todo, para quitar reparos a las clases modestas.

Así se hará una buena obra social.

La rotura de un cable

Alarma en la calle del Pilar
Ayer tarde, próximamente a las siete, en la calle del Pilar se produjo una gran alarma entre los pacíficos vecinos de aquella calle.

Un cable de los que pasan por frente a una casa de la Plaza Nueva, se desprendió incendiándose a la vez la cubierta del cable, corriéndose el fuego por los demás alambres eléctricos de la calle del Pilar, cundiendo por esa causa un pánico enorme en el vecindario y en cuantas personas que a dicha hora transitaban por la mencionada calle.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Parece ser que la causa de haberse desprendido el cable ha sido producida por unos albañiles que estaban de obra en la citada calle.

FOOT-BALL

Esta tarde a las cinco menos cuarto, contendrán en la Torre de la Marquesa, el Club Náutico de Alicante y la R. S. Levante F. C.

Este encuentro es el segundo, que los levantinos tienen con el Club ya mencionado.

CARTAGENA**El mitin de mañana**

Convocado por la agrupación socialista se celebrará mañana un mitin en la plaza de toros, para protestar de la carestía reinante.

Existe la justificación de la convocatoria y digna de ser aceptada esa justificación, tan implacablemente explotada por productores, accionistas y comerciantes de lo mismo.

Únicamente de la acción mancomunada de todas las clases sociales, y muy especialmente de las dos masas trabajadoras, la media y la obrera, puede derivarse y brotar soluciones y remedios de salvación pública.

De la clase más humilde ha surgido la iniciativa de sus actos públicos al querer consumir todos aquellos elementos oprimidos por la carestía de la vida, colaborando en una acción unánime, seria y efectiva, que no se concretó a la manifestación, más o menos sencilla de los días; de los abejorros, de la extrema situación que se sufre, sino que abarca providentias medianas contra el encarecimiento. Además del «abicit» persistente a cuantos artículos puedan superarse o substituirse, ligas y cooperativas, denuncias contra la adulteración y la mermesa, inspecciones industriales, cuantos recursos económicos y legales sugiera una justa campaña, que reduzca la especulación a los límites razonables y equitativos.

Al ese acto, que no deba faltar con derivaciones políticas que no son oportunas, deben ponerse los jalones de una Liga de vecinos, nombrándose una comisión permanente que organice todo un plan defensivo y traslade a las autoridades las aspiraciones y las quejas del vecindario, exigiéndoles su intervención y su apoyo, sin dolidad ni demora. Veremos si este mitin congrega en la plaza de Toros igual genio que la última novillada, no obstante sea la entrada libre, y si por el contrario el retiroamiento del vecindario resta renuencia al acto y presta aliados a los insaciables negociantes de la miseria pública, harto confiados en la prudente resignación de los explotadores.

Muy cargada está la atmósfera social de abusos, para que sea deseo de si lle-

miento de los socialistas a una acción colectiva que las extremas circunstancias exigen, y esperamos que el mitin responda a la gravedad del conflicto que lo motiva.—14 Mayo.

Conferencia

La Asociación de Redactores de la Prensa, ha acordado invitar a los autores de trabajos en prosa premiados sobre distintos temas del Certamen Literario últimamente celebrado, para que los den a conocer en Conferencias que tendrán lugar en el Círculo de Bellas Artes.

La primera de estas Conferencias se celebrará el lunes próximo a las diez de la noche, siendo conferenciante el ilustre catedrático de la Universidad don Mariano Ruiz-Funes, que dará a conocer el tema: «Estudio sobre la obra literaria de don José Prudencio Baeza».

Seguramente que la concurrencia será extraordinaria.

La Escuela y la Universidad**ACHAQUES DE...**

En el número de este mismo diario correspondiente al día 5 del actual publica un artículo el señor Loustan, rector de esta Universidad, queriendo sincerar a la misma, como es muy natural, del procedimiento de inercia seguido en el asunto que nos ocupa y hacer ver lo infundadas que eran las censuras que con tal motivo se han dirigido.

De la lectura de dicho artículo se deduce claramente que no contiene nada más que excusas y evasivas conducentes a demostrarlos que no sólo no han hecho nada positivo hasta hoy, sino que tampoco harán lo que deben para evitar el mal que nos amenaza.

Nos incuba, en primer término, de haber publicado la Real orden de concesión (y digo nos incuba porque el que esto escribe fué el que la publicó, y por tanto estoy obligado a intervenir) y dice: «pero interpretándola con algo de ligereza, nacida sin duda del desconocimiento de dicha Real orden, y francamente no comprendemos a qué desconocimiento se puede referir el señor Loustan, pues el conocimiento material de ella se deduce fácilmente al ver estampado un periodo de la misma, (que es el más esencial para el asunto que ha producido estas reclamaciones) en mi carta publicada en el número correspondiente al día 20 del mes anterior, y en cuanto a su interpretación, o no sabemos leer, o se ve claramente que el deseo del Gobierno al hacer la concesión solicita fué que no quedara el Barrio del Carmen privado de un local para Escuelas Graduadas que en realidad y en derecho le pertenece—pues con este objeto y no otro, según voluntad del testador, fué construido, como puede justificar la Junta de Patronato que en ello ha intervenido—y que por ello, y mientras no se le reintegre, envuelve evidentemente una usurpación más o menos legal o arbitraria».

También afirma y nos dice que el haber destinado parte de los fondos recaudados por la Universidad para estas atenciones hubiera envenado en sí un delito de «malversación» y fácil se comprenderá que esto es una evasiva pues la concesión en la forma redactada autoriza la «transferencia» necesaria para cumplir este compromiso, por cuanto lo recordado siempre será capital propio por el carácter autónomo que la Universidad tenía.

Ya comprendemos que hoy las cosas han cambiado y que la nueva ley de Presupuestos ha variado la vida económica de la Universidad y que, por tanto, las obras del nuevo edificio han de ser construidas o realizadas por el Estado, o autorizadas por éste; pero hasta primero de Abril, anterior no pudo alquilar un edificio en compensación para instalar en él las Escuelas Graduadas mientras se resolvía la construcción del nuevo edificio ordenado, ni aun garantizar el alquiler, cuando menos, de la existente en este populoso Barrio. Y aun hoy, si dejara el edificio que actualmente ocupa no tendría que pagar el Estado un alquiler para su instalación?

Por último dice que: «la Universidad lucha sin descanso y no hay que dudar de que pronto el Barrio del Carmen poseerá las Escuelas que tanto necesita»; ni las que hoy tiene, porque como es sabido, la de niños está clausurada y la de niños ya se leyó en una sesión municipal el oficio despidiendo la propiedad de la casa que hoy ocupa al Ayuntamiento, y si, como nos aseguran, esta casa se ha vendido no se hará esperar el desahucio y entonces se verificará lo que yo anuncie en mi anterior, esto es, que los niños cuyos padres no pueden pagar la enseñanza se instruirán en medio del arroyo y el nivel cultural de los mismos se desarrollará extraordinariamente.

Por último, y para terminar por hoy este trabajo que ya se ha prolongado más de lo que nos proponíamos, y a manera de resumen diremos que la Universidad (aun cuando el señor Loustan ha querido justificar su incumpli-

miento por falta de medios y que a nadie ha convencido) ha debido hacer mucho, y evitado más, y nada ha hecho, y que, aun hoy, si se propusiera el Claustro de la misma, y en su representación el señor Rector, podría hacer mucho y evitar los males que a la Escuela y enseñanza se acercan.

Jesús CORTÉS

Maestro de la Escuela Nacional del Barrio del Carmen.

ALICANTE
El triunfo de la alpargata

Este triunfo de la alpargata que ayer se celebró es comparabile a aquél que obtuvieron la yesca y el pescado cuando se estableció el monopolio de las carillas.

La yesca y el pescado fueron vencidas. Su reñido acabó relativamente pronto: las gatas no se daban buenas mañas para sacudirse y había quina para exceder un píñalo nadie golpeando ni pletinando y lastimándose los dientes.

Luego vienen las encadenadas marcas y entonces puesta en guarda el fisco, se apresuró a pasearles coste. Y las carillas se impusieron.

Pero ayer hubo más. La mujer no se acogió a aquella pretensión: la pajaza no resurgió en las cocinas y aquello fue un signo seguro de derrota.

Ha el triunfo de la alpargata no ocurrió lo mismo. Dado los primeros momentos la mujer se ha resignado a abandonar sus zapatos de charol. No con resignación, si más bien con estímulo, si más que excusas y evasivas conducentes a demostrarlos que no sólo no han hecho nada positivo hasta hoy, sino que tampoco harán lo que deben para evitar el mal que nos amenaza.

Este se lleva ya también en la Casa Consistorial, en la Delegación de Hacienda, en la Administración de Correos, en la Central de Teléfonos la turbera.

Los socios del Casino obtuvieron la autorización pedida para celebrar a dicha noche alpargatas.

Algunos funcionarios de policía las han detenido esta mañana y los demás empleados del Gobierno civil se propusieron imitarlos... aunque, fuera de las oficinas, ya las luces siguen.

Hoy en el escaparate de una tienda ha aparecido un maniquí con el traje típico. No está mal.

Y... vaya una nota curiosa para completar la información: las comarcas de las cercanías, gatas presumidas y para las que la encadenación tiene capital importancia, han adaptado también la alpargata.

Para lo más interesante es que las gatas más serias y refractarias al banicio caen sin remedio las alpargatas.

Se ve que, que este movimiento no es cosa exclusiva de la gente de buena humor.

Todo ello nos parece muy bien si se consigue evitar que enigas el peso los lejanos.

Corridas en perspectiva

Don Alvaro Gelez no se duerme en los fauces.

Sobre los carteles anunciantes de la primera gran corrida celebrada en este plaza a su cargo y arbitrio ha mandado poner las tiras que ratifican oficialmente las noticias que teníamos acerca de las corridas organizadas para el mes próximo.

La combinación es de órdago y no se puede pedir mejor gároso. Allá va la muestra:

Primera corrida. Día 29 de Junio.—Los ases de trinado Josselito, Belmonte y Sánchez Magüas despedazarán seis ejemplares selectos de la ganadería de Pérez Tabernero.

Segunda corrida. Día 30.—Los mismos ases se las entregarán con seis reses de Miñón.

Muñe...!

Dijo que don Alvaro no lograba que Josselito aceptara el contrato por haberle permitido tirarse aquí a su hermano. Y ya se ha visto como tal variación no era cierta...

Vive Josselito y vive a tirarse Miñón.

De a ocho ya a ser la fiesta!

El Centro protector de ciegos

El Centro instructivo y protector de ciegos celebrará mañana con varios actos la festividad de su patrona la Virgen de los Desamparados.

En la iglesia de la Misericordia se llevará a efecto una gran solemnidad religiosa, a la que tiene prometida su asistencia el obispo de la diócesis.

Practicará el ilustre orador segredo, canónigo de Orihuela, don Agustín Ocaña.

A última hora de la tarde en el Con-

tro de ciegos se habrá recibido los protectores del mismo y se exhibirán los trabajos de cestería últimamente impulsados en los talleres de enseñanza.

Y por último dará una conferencia el abogado don Juan Llorca Píllat.

Durante todo el día estará abierto el local del Centro para cuantos gusten visitarle.

Noticias

Ha sido nombrado auxiliar de dibujo de las Normales de Maestros de esta capital, don Manuel Gómez.

—Anoché marchó a Madrid nuestra excelente amiga el comerciante de esta plaza don Esteban del Castillo.

—Fundado por motivos de salud ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Alzira, don Andrés Catalá Plaixá.

Ha regresado a Madrid el capitán de Artillería don Emilio Serrazuela.

—El teniente coronel de la Guardia Civil don Rafael Aguilar Parades ha sido nombrado jefe de este comandante.

—La monista hija Rosita Cortés Balister, hija de nuestro amigo el fallecido don Francisco Tórtola Valencia.

Ha regresado en tren tres o cuatro días más tarde de su viaje a la provincia de Zaragoza.

Con tal motivo la simpática niña está recibiendo muchas felicitaciones y saludos.—15 Mayo.

Al pueblo murciano

Anteayer mañana,

BAQUERO

Estudio crítico de bibliografía

VII

Versión yuxtlalense de clásicos latinos

Esta obra es compuesta de tres cuadernos.

El primero que, como los otros dos también, está escrito por Baquero en colaboración con don Antonio Escartín, fué impreso en «Las Provincias» al año 1900; y los otros, en 1901 y también en la misma imprenta.

Esta obra, como señala su portada, está hecha para uso de los estudiantes de Letras y Retórica, y es, como en cuantos puso mano los signos de Andrés (de los que este quiera preponerse monosignatura de las otras y muy legítimas cualidades del señor Escartín, un admirable y severo modelo de corrección en las traducciones y demás), en cuanto a la elección de las formas clásicas, una utilidad de tacto de muy exquisitos, sólo leyes de la obra, que darse una idea.

Los autores de la «Versión», se proponían un alto fin de enseñanza al publicarla; bien pueda decirse que consiguieron su objeto. Los escolares habían de guardárselas eternas gratuitas, pues con este libro les ayudaron valiosamente en los estudios de las lenguas clásicas, sin que pueda incluirse sombra de tal suerte que me obligado a lo mismo todo todo... hasta los ejemplos de modelito... y a dejarlo sobre mi mesa de trabajo para volver a leerlo y conservarla.

José CANOVAS Y ALBARRACIN

Vida Religiosa

VIDA RELIGIOSA

Día 16 de Mayo de 1920.—Domingo.—San Juan Nepomuceno.—San Juan Bautista.—San Blas.—San Peregrino.

La Misas y Oficio Divinas son del Domingo Infructuoso de la Ascension del Señor, con rito semidoble, y sacerdos blancos.

MES DE MAYO

El mes de Mayo consta de 31 días. Este mes está consagrado a la Madre del Amor Hermoso.

El toque de Alba por la mañana a las siete.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

El toque de Almas, por la noche a las nueve.

VILA Y ALUMBRADO

Se desvanece, con Miss rezada, por la mañana a las siete.

Se recuerda, con Bautificación, por la tarde a las siete y media.

El día 16 Mayo de 1920.—Ritual de Vila y Alumbrado en la Iglesia de San Juan Bautista.

El día 17 de Mayo.—Es Santa Ana.

—En Reparación.—Por la mañana a las siete se desvanece con Miss rezada y se reserva por la tarde a las cinco con bendición.

COLLOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Miss de Pascua y por la tarde a las cuatro Visperas, Completas, Matines y Laudes.

—En San Bartolomé.—Novena a Santa Rita de Casia, por la mañana a las diez con Miss rezada y por la tarde al toque de oraciones.

—En San Nicolás.—Septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, a las cuatro de la tarde, con eucaristía.

EJERCICIOS DE LAS FLORES

En la parroquia de San Andrés Apóstol.—Los ejercicios de las Flores se hacen por la mañana después de la misa de echo; y por la tarde a las cinco con tanta solemnidad, rezándose el rosario, ejercicio del día, sacerdotes y sacerdotes, terminando con Salve y solemnísima Bendición. —En la Iglesia de la Merced.—Los ejercicios de las Flores, por la mañana.

(1) «La Verdad» del 10 de Julio de 1916, núm. 4546.

(2) Esta edición, que creó fué la primera, no he podido conocerla.

—Ese imbécil—continúo Agustín,—está cansado y se aburre, y no os será difícil convencer que cada día perdéis un poco de la influencia que ejercéis sobre él.

La señora Belphegor no respondió.

Agustín continuó:

—Decidid la influencia, existe un medio de conquistarla, que es colocar cerca del corazón un amigo fiel, bastante hábil para resumir la llama de sus pasiones, próximo a extinguirlas, y que, siendo vuestro amigo, obre en prevedido vuestro. Este hombre hábil y de confianza, y que será como si fuerais vos mismo... soy yo.

—Y quién me responderá de vos?—preguntó en seguida;—¿Quién me responderá de que ejecutaréis fielmente las cláusulas del trato que me proponeis?...

—Quién os responderá? Mi interés y el vuestro.

Al hablar así, el futuro criado de Fritz-Ritter sacó del bolígrafo una cartera de buenas apariencias, y cogiendo de ella un billete de «mil francos» se lo presentó a la señora Belphegor.

—¡Damejelo!—exclamó esta última cogiendo el billete.—¡Pazos que tenéis economía!...

—No... mucha—respondió modestamente Agustín;—nací estando mil francos a la cuenta.

La señora Belphegor abrió desmesuradamente los ojos.

—Tanto eso está muy bien amigo mío—le dijo;—pero comprendréis que yo he recibido una misión de confianza, de la cual no debo

abusar. Es preciso que me doy algunas referencias vuestras.

—Me diré—la interrumpió Agustín,—que deseas saber si yo tengo mis documentos en regla?...

—Eso es.

—Voy a satisfacer vuestra duda. Agustín exhibió un lejano de papeles atados con una cinta sacarrasca.

—Despues que esto lo hallemos en toda regla!—dijo;—tengo como garantías de mi moralidad y mi probidad embajadores, diplomáticos, ministros, banqueros. Aquí declaras, bajo tu firma, que me reconoces todas las virtudes de que carezco... Mirad, examinad, querida señora: la lista es larga y tenéis donde escoger.

—Oh!—murmuró la señora Belphegor,—no vale la pena, amigo mío; cuando se posee, como yo, cierta experiencia, se comprende en seguida con quien se trata.

—Bien—dijo Agustín, de modo que estamos conformes...

—Sí.

—¿Quisiste me presentaré?

—Mañana.

—¿Por qué no hoy?

—Hey? Sí. ¿Para qué tanta prisa?

—¿Qué queréis? Me gustan las situaciones despiadas.

—Una pregunta.

—Quintas gusto.

—No precisas que haga el conde grandes diligencias de vuestras prendas?

—Hedecio sin miedo de herir mi modestia.

La Sección de Instrucción pública envía el expediente promovido por doña Mercedes Martínez Rubio, maestra interina de Caravaca, solicitando licencia para tomar parte en oposiciones.

NEAVE'S

En la calle de Mesones, de Cieza, ríen ayer Cristóbal Montiel Santos (a) Chaleco y Francisco Pérez Ruiz (a) Catuña, haciendo este último un disparo contra su continente sin que le alcance el proyectil.

El Pérez Ruiz ha sido detenido.

Para las buenas mesas los vinos

Bodegas Franco Españolas de Logroño

La Sección de Instrucción pública remite a la Dirección general de Primera Enseñanza relación numérica de los maestros interinos con derecho a la propiedad que se hallan pendientes de colocación, expresando al mismo tiempo el número de los colo-

cados adaptado al papel, muy puesto en realidad. Y conste que tan excentrico personaje es muy difícil de hacer, y, por lo tanto, basta por sí solo para dar fama al actor que lo represente.

El señor Turner supo llevarlo a la escena admirablemente vestido, y diciendo y zancanando como lo hubiera hecho el propio «Mister Beverley» en la realidad. Fué aplaudidísimo.

La señora Catalá, que es una de las más graciosas actrices de la escena española, también estuvo admirablemente en su papel.

La señora Catalá tiene el don de la naturalidad. Pocas actrices dicen y actúan con la naturalidad que ella, que es lo que unido a su temperamento de gran artista la ha hecho llegar a ser una de nuestras primeras figuras escénicas. También obtuvo muchos aplausos.

De los demás, sobresalió la labor de la señorita Gil López. Los restantes actores y actrices, muy acertados.

El decorado muy lujoso y muy adaptado.

Nuestros aplausos a todos.

JUDEX.

Instrucción pública el conde de Peña-Ramiro.

De la Dirección general de Bellas Artes también se ha posesionado García Leániz.

Ambos se posesionarán con el ceremonial de rúbrica.

España en Marruecos

Por teléfono

Otra agresión de los moros—Un soldado muerto

Madrid 15.—A las 4 t.

En el ministerio de la Guerra han facilitado a los periodistas una nota dando cuenta de la agresión por los moros de que ha sido objeto un convoy que regresaba de Ronda.

Mataron al soldado del regimiento del Ronda.

Nuestras fuerzas rechazaron la agresión.

El día del Presidente

Por teléfono

Despacho con el rey

Madrid 15.—A las 4 t.

Dato despachó con el rey, firmando un decreto para la aplicación de la ley del Código electoral.

También firmó varios decretos de Mariano Randa.

El gobernador de Valencia cumplió al rey.

La semana francesa

Por teléfono

Ultimando festojo

Madrid 15.—A las 4 t.

Bergamini visitó a Dato para ultimar los festos de la «Semana francesa».

El lunes llegarán los delegados franceses.

El rey comunicó a Dato su propósito de celebrar una recepción en Palacio en honor de los delegados.

Salamanca

Por telégrafo

Manifestación en Alba de Tormes.—La carestía de las subsistencias.

Madrid 15.—A las 2 t.

En Alba de Tormes se formó una manifestación de unas quinientas mujeres para protestar de la carestía de las subsistencias.

La manifestación degeneró en tumulto, teniendo que cerrar los comercios.

Algunas tiendas fueron apedreadas.

Un concejal que es panadero fue persiguido por las manifestantes, salvándolo de las iras populares la guardia civil.

LAS CARACOLAS

novela regional de costumbres murcianas

POR PEDRO JARA CARRILLO

Ya está repartiendo el cuaderno 2º de la interesante novela *Las Caracolas*.

Y se advierte al público que la tirada de los cuadernos siguientes se sujetará estriatamente al número de suscriptores que resulten de los cuadernos 1º y 2º.—Esto es: quien no se suscriba a dichos cuadernos en Murcia o en la región, no podrá más tarde poseer esta emocionante producción literaria, netamente murciana, tan bella en la forma como interesante en sus narraciones.

Cada cuaderno semanal, 25 céntimos.—Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico.

La economía en el vestir

La alpargata, el traje único

En Cartagena

Por teléfono

Del gobierno civil

En el gobierno civil, ha visitado al gobernador, una comisión del Ayuntamiento de La Unión para pedirle que le concedan al mencionado pueblo, harinas que necesitan para poder dar el pan barato.

El gobernador ha llamado a los harineros señores Cano y Mora y su despacho oficial, accordando estos conceder 50 sacas de harina a La Unión.

Los sacos serán de 9 a 12 de la mañana cesando las matrículas a las doce en punto para las tiradas de gallina y a las once y media para las restantes.

Murcia 14 de Mayo de 1926.—El Secretario.

Por teléfono

Teatro Ortiz

Compañía Catalá-Torner

Cuatro días lleva actuando en este lindo teatro la excelente compañía de comedias que dirigen la primera actriz Concha Catalá y el primer actor Antonio Torner, y en todas las obras que hasta hoy llevan puestas en escena han demostrado lo mucho que valen y qué tienen en su compañía muy valiosas partes, que saben secundar a la perfección la labor admirable de las primeras figuras señora Catalá y señor Torner.

Son las obras que llevan representadas en los días que están en el Ortiz: «El adiós», «La doncella de mi mujer» y «El tren rápido». Y la última ha sido la comedia policiaca estrenada anoche, titulada «Mister Beverley».

«Mister Beverley» es una originalísima comedia del género detectivesco en la que un personaje excentrico, valiéndose de muy originales medios, llega a descubrir un crimen y a impedir que el inocente condenado llegue a sucumbir en virtud de un error judicial que le condena almuerte.

Como todas las obras de este género, «Mister Beverley» está lleno de situaciones muy cómicas que hacen reír mucho; y en el tercer acto tiene una escena de intensa emoción que produce una gran sensación de tragedia.

El primer actor y director señor Torner hizo un «Mister Beverley» muy

Por teléfono

Trabajos de Domínguez

Madrid 15.—A la 4 t.

Domínguez Pascual ultima los trabajos para el acoplamiento e implantación de las nuevas leyes tributarias.

De Instrucción pública

Por teléfono

Barcelona

Por telégrafo

Los músicos en huelga

Madrid 15.—A las 2 t.

Los músicos de los teatros cinematográficos se han declarado en huelga porque la Sociedad de Autores ha retirado las partituras en vista de que se niegan las empresas a pagar las nuevas tarifas de los pequeños derechos.

Es probable que con este motivo el próximo lunes se retiren los músicos de todos los teatros.

Las huelgas

Las huelgas del ramo de aguas y de descargadores de carbón de los maestros siguen igual.

Las autoridades han adoptado precauciones.

La Cámara Mercantil

La Cámara Mercantil ha acordado telegírica a Dato y a Domínguez Pascual manifestándoles que reflexionen antes de cobrar las nuevas contribuciones, pues se verán obligados a rechazarlas.

La Unión Gremial también ha acordado ponerse al pago de aumentos.

VALENCIA

Por telégrafo

La Cámara de Comercio

Madrid 15.—A las 2 t.

La Cámara de Comercio ha acordado cerrar indefinidamente los establecimientos si el Gobierno no deroga el aumento de la contribución.

AVILA

Por telégrafo

Manifestación tumultuosa... La escasez del pan... Mazzantini apacigua los ánimos

Madrid 15.—A las 2 t.

El aumento de precio del pan ha motivado que se forme una manifestación que ha resultado tumultuosa.

Las mujeres asaltaron una fábrica de harinas.

Un dependiente disparó varios tiros para hacer huir a los manifestantes. Trabajosamente se pudo evitar que la multitud luchara al dependiente.

El alcalde fue abucheado y le pidieron presentarse la dimisión.

El gobernador, Mazzantini, logró apaciguar los ánimos prometiendo se elevaría la elevación del precio del pan.

Contra los atropellos

a la clase trabajadora

Por telégrafo

Campaña de agitación

Madrid 15.—A las 9 n.

El Comité de la Confederación Nacional del Trabajo, de Barcelona, ha dirigido un manifiesto a las organizaciones obreras protestando de la indefinida detención de muchos obreros por cuestiones sociales.

Anuncia que, contando con la cooperación de valiosos elementos, comenzará una campaña de agitación para denunciar los atropellos e indignidades cometidos y oponerse a los excesos e injusticias del Poder público.

Los primeros actos se celebrarán en Madrid el día 25 de Mayo.

Sucesivamente se celebrarán otros actos en Zaragoza, Valencia, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Bilbao, Gijón, Logroño, Córdoba, Granada, Gerona, Tarragona, Lérida y Barcelona.

Estos actos serán de afirmación liberal del país y constituirán una demostración rotunda del poder de las fuerzas confederadas.

La romería de San Isidro

Por telégrafo

Gran animación

Madrid 16.—A la 1 m.

Se ha celebrado la tradicional romería a la Pradera de San Isidro.

Concurrieron muchos vallarines de personas, principalmente forasteros y gente de buen humor.

Se advirtió que la inmensa mayoría de los concurrentes calzaban las clásicas alpargatas.

La animación en la Pradera duró todo el día y continuó por la noche.

Las cuentas de la Mancomunidad catalana

Por telégrafo

Comentarios a una declaración oficiosa

Madrid 15.—A las 11 n.

En los círculos políticos se ha comentado mucho la declaración oficiosa negando realidad al decreto de Bergamín anunciado el día 14 de junio de rigor el cargo, relativo a la forma de obligar a la Mancomunidad catalana a justificar sus cuestiones ante el Estado.

Los elementos de la Unión Monárquica de Cataluña se expresaban en tonos muy energicos contra el abandono de dicha disposición, porque entienden que el proyecto de Bergamín debe realizarlo inmediatamente para evitar que adquieran alcientes de impunidad los que actúan dentro de la Mancomunidad.

Este es obligado, como todos los organismos, a someter sus cuentas a la fiscalización del Estado, como los catalanes tienen derecho a conocer la marcha económica financiera del Estado.

Lo contrario sería otorgar a Cataluña un régimen de excepción inexplicable, corriendo el riesgo de que las demás Diputaciones provinciales reunan el ejemplo y se lleve a una absurda anarquía en la administración de las provincias españolas.

Añaden que no son ellos solos quienes piensan así.

A estas horas la protesta tiene estado de publicidad y después tendrá estado parlamentario, sumándose a ella las representaciones de las demás provincias de España.

Dada la importancia del asunto la opinión espera que en breve despejada la incógnita.

La política

Por telégrafo

Diferencias de criterio en el Gobierno

Lorca 15.—A las 9 n.

Comentando la situación política, los periódicos dicen que lleva poco más de una semana de vida el Gobierno Dato y ya comienza a hablarse de diferencias de criterio en el mismo y de disgustos entre varios ministros.

El problema de las subsistencias—dicen—que parecía iba a ser acometido resueltamente por el Gobierno, continúa en una situación estacionaria desvaneciéndose la esperanza que hizo acariciarla al parecer decidido y energico asistir de Dato en los primeros días del Gobierno.

Recuerdan que anunció también el Gobierno la rápida solución del problema de los alquileres, pendiente de aprobación en el Senado, pero también se ha desvanecido esto porque Dato, resistiendo a una comisión de inquilinos, les ha dicho que el problema tiene que resolverse en el Parlamento.

Otro asunto es el de la Mancomunidad estatal, que el Gobierno iba a someter resueltamente hasta el punto de haberse anuncianado el decreto extendido ya por Bergamín.

La cuestión parece que ha quedado relegada a segundo término, ante el temor de que los elementos de la Liga pudieran promover un conflicto.

Este parece determinar discrepancias entre los ministros, venciendo el criterio de los prudentes que consideran no sería discreto en las actuales circunstancias dar la batalla a la Mancomunidad.

Con todos estos antecedentes se demuestra que el Gobierno no se atreve a acometer la resolución de ninguno de los problemas, limitándose a salir del paso para ir dando.

El alcalde fue abucheado y le pidieron presentarse la dimisión.

El gobernador, Mazzantini, logró apaciguar los ánimos prometiendo se elevaría la elevación del precio del pan.

Contra los atropellos

a la clase trabajadora

Por telégrafo

Campaña de agitación

Madrid 15.—A las 9 n.

En la Moncloa se ha verificado la Asamblea organizada por la Asociación de ganaderos del Reino y Agricultores de España.

Varios representantes que discurseron en ensalzando la Agricultura fueron muy aplaudidos.

Concurrió una nutrida representación de las industrias agrícolas y pecuarias.

Terminado el acto, los asambleístas se reunieron en un banquete que estuvo presidido por Alonso Martínez, como presidente de la Junta consultiva; el marqués de la Frontera, comisario de la Asociación de ganaderos del Reino; Bernardo Sagasta, director de la Escuela de Ingenieros agrícolas y José Arche, subdirector de la Escuela de Agricultura.

No hubo brindis.

La fiesta taurina

La quinta corrida de abono en Madrid

Por telégrafo

Toros de Murube, para Joselito, Belmonte y Sánchez Megías

Madrid 15.—A las 11 n.

Con un lleno enorme se celebró la quinta corrida de abono.

El palco real se hallaba ocupado por los invitados.

Los toros de Murube salieron liados de las patas, a causa de la ginebra.

Tres fueron arrojados al corral.

Durante toda la lidia menudearon las broncas.

El primero fué devuelto al corral entre un enorme escándalo y una lluvia de almohadillas, algunas de las cuales alcanzaron a Joselito.

El bicho había sido ya banderilleado y como se negaba a entrar al corral, hubo necesidad de apuntarle en la plaza.

El primero bis resultó completamente manso, llevando nuevamente la protesta del público.

Joselito, en los medios de la plaza, lo trastó por la cara sin dominarlo.

Se deshizo de su enemigo dando un estocazo caído. (Pitos.)

En el segundo, Belmonte toreó mal y molesto por la derecha con valentía, pero deslucido.

Terminó con media atravesada. (División de opiniones.)

Al salir el tercero se cayó varias veces, resentido de las patas, originando otra bronca.

Sánchez Megías lo muleteó certero, entre las protestas del público que pedía fuera echado al corral.

El maestro continuó su faena dando las patas, oyéndose varias veces.

Se reprodujo la bronca y el presidente ordenó fuera retirado al corral.

El sustituto resultó manso y poderoso, efectuándose la lidia entre un enorme escándalo.

Joselito muleteó deslucido haciendo una faena de alito.

Dió un pinchazo malo y una estocada baja, promoviéndose un gran escándalo.

De todo la plaza salían voces de «que se vaya, que se vaya».

En los tendidos se produjeron varias broncas entre gallistas y antiguallistas,

viéndose la policía obligada a practicar varias detenciones.

El quinto resultó cornicorto y también liado de las patas, cayéndose en la misma puerta del toril. Fue retirado al corral, entre una bronca enorme.

El sustituto salió huyendo.

La bronca duró toda la lidia. Belmonte muleteó movido y terminó dando una estocada cada vez desrancada. (Protestas.)

El último resultó algo lidiable. Sánchez Megías lo ovacionado al torcer de capa.

Después muleteó en los medios de la plaza con la mano izquierda, haciendo una gran faena.

Dió un pinchazo bueno y una gran estocada, saliendo empitonado por el pecho. Resultó ileso. (Ovación.)

El público desfiló indignado contra la empresa y el ganadero.

En la villa y corte

La escasez de harinas

Por telégrafo

Alarma en el vecindario... Las consabidas colas... — que dicen los fabricantes... — la escasez de harinas.

Madrid 15.—A las 9 n.

Comentando la situación política, los periódicos dicen que lleva poco más de una semana de vida el Gobierno Dato y ya comienza a hablarse de diferencias de criterio en el mismo y de disgustos entre varios ministros.

El problema de las subsistencias—dicen—que parecía iba a ser acometido resueltamente por el Gobierno, continúa en una situación estacionaria desvaneciéndose la esperanza que hizo acariciarla al parecer decidido y energico asistir de Dato en los primeros días del Gobierno.

Recuerdan que anunció también el Gobierno la rápida solución del problema de los alquileres, pendiente de aprobación en el Senado, pero también se ha desvanecido esto porque Dato, resistiendo a una comisión de inquilinos, les ha dicho que el problema tiene que resolverse en el Parlamento.

Otro asunto es el de la Mancomunidad estatal, que el Gobierno iba a someter resueltamente hasta el punto de haberse anuncianado el decreto extendido ya por Bergamín.

La cuestión parece que ha quedado relegada a segundo término, ante el temor de que los elementos de la Liga pudieran promover un conflicto.

Este parece determinar discrepancias entre los ministros, venciendo el criterio de los prudentes que consideran no sería discreto en las actuales circunstancias dar la batalla a la Mancomunidad.

Con todos estos antecedentes se demuestra que el Gobierno no se atreve a acometer la resolución de ninguno de los problemas, limitándose a salir del paso para ir dando.

El secretario del Sindicato de artes blancas alimenticias ha declarado que existen diariamente más de 56.000 vagones y el consumo de pan de Madrid solo asciende a 16 vagones, ignorándose qué se hace con el resto.

La ocultación de la harina puede obedecer a dos causas: al deseo de provocar un conflicto, y cosa sombra se anula la tasa, o al hecho de estar realizando un escandaloso negocio escamoteando parte de la producción y vendiéndola sin intervención oficial.

En tanto que la harina es lisa y blanca en el repliegue del codo, se muestra desigual, gruesa y escamosa en la cara dorsal del brazo.

Mirando de cerca se ve que está sembrada de pequeños conos epidémicos, en el centro de cada uno de los cuales hay un pelo.

De ahí, el nombre de la dolencia.

Esta puede localizarse en los brazos y en las piernas o extenderse a los muslos, a las nalgas y a otras partes del cuerpo.

Cuando se presenta en forma limitada carece de importancia.

Cuando se extiende, es, en cambio, bastante molesto para el pequeño.

El tratamiento de esta enfermedad es sencillo y está al alcance de cualquiera.

Todos los días se dará al enfermo un baño tibio de 15 o 20 minutos de duración.

Por la mañana y por la noche se untarán las partes enfermas con la siguiente preparación:

Glicerol de almidón, 50 gramos.

Ácido tartárico, 1 id.

PHILIPS "ARGA" TIPO 1/2 WATTO

RENUVE USTED SUS LÁMPARAS
POR MODERNAS

PHILIPS "ARGA"
LLENAS de GAS ARGÓN

Y tendrá usted su casa alumbrada condoble luz, más blanca y brillante y a mitad de coste

EN TODAS PARTES

Por el menor consumo las lámparas PHILIPS "ARGA" le salen prácticamente gratis. El particular, las industrias y el comercio tendrán a precio mínimo alumbrado más perfecto. Pídas en todas partes.

Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, Madrid, MARQUÉS DE CUBAS, 10.

GRAN LOCAL
con amplios almacenes, alabado y extraordinaria dotación de aguas, se alquila.
Razón: Sociedad, 6, de dos a cuatro de la tarde.

En Torrevieja

calle La Paz, vendéase casa, propia verano, 1.000 (mil) pesetas. Razón: Paco Antolinos (Barbería). (Pescadería).

CASA AYÉN (M. A.)

Almacén de Música, Abad Peralta, 1; Alicante: Plaza, 2; automóviles, instrumental, guifarrería, sordones, fonógrafos y discos. Odeón, — Venias cambiadas, alquileres y reparaciones.

ALQUILER - MÁLAGA

Hermosa finca «Villa María», situada Pedralagojo, Monte desviación, espléndido panorama, deliciosas vistas al mar, terraza espaciosa, vestíbulo, cuya habitación ventilada, cuarto baño, bonito jardín, instalación eléctrica, sin muebles, trávesa próximo. Informará Juan Parejo, Muellé, 65, Málaga

Fotografiados
Dibujos de línea
Se admiten encargos en la Administración de este periódico.

Agenzia Martínez

SERVICIO DE ENCAR-GOS por mañana y tarde. Murcia: Sociedad, 18. Cartagena: Duque, 85. Orihuela: Calderón de la Barca, 6.

Torrevieja: Rodas, 17. Elche: San Jaime, 4. Alicante: Isabel II, 4. Valencia: Culla, 11. Barcelona: La Camerana. Madrid: San Martín, 5.

AMA de eria para su casa de los padres, de 20 años de edad, leche de tres meses. Razón: Ribera de Molina, calle del Hornillo, preguntando por Isabel Vives

AMA de eria para su casa, leche de tres meses, 28 años de edad. Razón: La Raya, Puente del Hornillo, preguntando por Rafaela Alarcón.

AMA de eria para casa de los padres, de 22 años de edad. Razón: Isabel la Católica, 62, preguntando por Dolores Fernández.

AMA de eria para casa de los padres, leche de un año y 20 de edad. Razón: Calle de Huertas, 6, preguntando por Carmen Portas.

AMA de eria, para casa de los padres, leche de ocho meses, de 28 años de edad. Razón: Torreguerre, Sociedad obrera. El Despertar, preguntando por Francisca Requena García.

AMA de eria, para casa de los padres, leche de nueve meses, primavera de 24 años de edad. Razón: Alguazas, preguntando por Joaquín Hurtado.

Malestares de Mujer



Cuando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Cuando, al acercarse la época de las mismas, la mujer advierte ciertos malestares característicos: bocanoras, vahidos, flojedades, vientre hinchado, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, hay que tener cuidado. La sangre está enturbiada, empolvada, cargada de impurezas; el organismo está desarreglado, y hay que temer todas las complicaciones. Se impone una acción depurativa y modificadora. Hay que practicar, sin tardanza, curas repetidas de

Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, establece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un fisiópilato. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado y prestísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA, y en el Hotel PATRON, únicamente el sábado 22 del presente mes, y recibirá a todos cuantos hermados quieran hallar en sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los hermados. Miles de enfermos agraciados los proponen, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, son gran satisfacción

Si se quiere ahorar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni venderlos de siquiera sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Audió siempre a dicho especialista, no dejé de visitarle y tened muy presente que estará en Murcia y en el Hotel PATRON, únicamente el sábado dia 22 del presente mes.

NOTAS.—En Albacete, el dia 21, en el Hotel Franciscillo; en Cartagena, el dia 23, en el Hotel Francés; en Alicante, el dia 24, en el Hotel Simón; en Denia, el dia 25, en el Hotel Comercio, y en Valencia, el dia 26, en el Hotel Cuatro Naciones, donde así mismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13. Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa, para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis caspa ni serñas calvas

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no rompa el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplíquandose con un pequeño espíritu, como si fuese bandalina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónico, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo de natural, sin aplicación de teñido.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más frívola ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las piezas, consiguiendo caída del cabello y exfoliación preclínica, y como el cabello adquiere nuevo vigor, sumen sarete calvo.

Esta agua debes usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite tirarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera banderilla.

Las personas de temperamento hiperótico deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada diez días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

DEPOSITO EN MURCIA: Das Enrique Carmona.



Depurativo por excelencia

PARA LOS NIÑOS

PARA LOS ADULTOS

VENTA AL POR MAYOR

8, Rue Vivienne, PARIS.

PIREXOL

Marca registrada

Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de Clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Muller, farmacéutico. En cajas de cuarenta píldoras para el paludismo rebelde e inveterado.

Venta en farmacias y droguerías.—Al por mayor en Murcia: Centro Farmacéutico.

Servicio regular de vapores para el Reino Unido

MAC ANDREWS & CO LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(La Mala Real Inglesa)

Y LINEAS AFILIADAS.—Pasaje fruta y carga general

Vapor «Aza», para Londres cargará el jueves 20.

Vapor «Oscar», cargará para Liverpool el lunes 24.

Vapor «X», para New-York saldrá de Cartagena el 29 del actual.

Para cabidas dirigirse a J. García Ramos.—Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Cartagena.

Completa garantía de funcionamiento.—3 y 4 toneladas.—Inmediata entrega.—Seminuevos.—Las mejores marchas y motores preferidos por su dureza.

Vapores Correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. a DE CADIZ

El vapor CONDE WIFREDO saldrá del puerto de Cartagena

el día 1.º de Junio para Santia-

go de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ABRISQUETA saldrá también del puerto de Cartagena

el día 10 de Junio para Habana y Ma-

ntanzas, admitiendo carga.

Para más informes dirigirse a su consignatario Manuel Ballente, calle

Príncipe Vergara, 6, bajo.—CARTAGENA.

AUTOCAMIONES ALEMANES

Sólo 10 disponibles

Informarán: JODRA Y ESTEVÉZ

PRINCIPE, 7. -- MADRID

EL LIBERAL

NE EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN

EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículos industriales y mercantiles

Línea, 100.—Noticias, 100.—

Revistas de divulgación, divulgaciones e

publicaciones, 100.—

Noticias y anuncios preferentes (2.º

página, 6.º columna). 100.—

Muestra plaza, la línea. 100.—

Anuncios económicos desde sencillos y medias

palabras, según maestranza.



Despacho en Murcia: Platería, 28 y 30

GARAGE INTERNACIONAL

de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villaseal, 3, 4 y 5; González Adalid, 17, y Platería, 72.

Estantes, Conservación, Representaciones. Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzeno para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas.

Automóviles DODGE, OVERLAND y HUDSON.—Autocamiones FEDERAL-BERLIET.—Mo-

tocicleta INDIAN.—MOTORES CROSSLEY.—Material eléctrico.

ENTREGA INMEDIATA

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS

DIRECTOR GERENTE:

D. RICARDO SERVET SPOTORN

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vomitos y diarreas, facilita el lacteo y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la babe; suprime la fiebre (afección); combate los ataques de alteración y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este efecto medicamente no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, núm. 26.—MURCIA